

“苗苗”超方便,这些人点赞了

连日来,江苏各地多措并举、持续发力,高效推进疫苗接种工作。南京玄武区从3月25日起,启动大规模人群接种工作。经过周密筹划,已在辖区内设立多个新冠疫苗接种点。一起“苗苗”到底开展如何,现代快报记者4月13日,来到一些接种点一探究竟。目前,各接种点运转良好,公众预约简单,接种方便,整个流程高效科学。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘峻/文 马晶晶/摄



新庄国展中心接种点



南林大接种点



新庄国展中心接种点

68岁老人:回家动员孩子来接种

68岁的张福宝上午来到南京新庄国展中心新冠疫苗集中接种点,这里最多一天可以接种4000人次。张福宝退休前是南京一家国企的工程师。“昨天预约的,今天上午就通知我来接种了。”张福宝说,真的很方便。张福宝是全家第一个报名参加接种疫苗的人,他笑着说,接种完就回家动员孩子也来接种,虽然孩子工作很忙,但是接种疫苗也多了一份安全保障。据悉,为提高群体免疫效果,南京已经全面推进18岁以上人群“应种尽种”,包括60岁以上身体健康无接种禁忌症的老年人群。

新庄国展中心的这个接种点位于A馆三楼,正对玄武湖,等候

接种的人还可以一览风光。该接种点面积约1400平方米,为玄武区占地面积最大的一个接种点。工作人员告诉记者,大厅内按接种流程有序设置等候、入口、问诊、登记、接种、留观、应急处理、出口等区域,现场布局科学合理,通风良好,按标准配置消毒、冷藏设备,各类标识牌醒目易见,规范设置问诊台9个、登记台6个、接种台25个。

工作人员告诉记者,疫苗都需要冷藏保存,温度要求2℃~8℃,运输过程也是视频监控。在现场,每个接种台都全程电子化录入信息,从运输到接种一系列环节,都可以溯源,也就是说,知道哪个人接种了哪个厂家哪个批次的哪支疫苗。

外籍人士:接种有安全保障

设在维景大酒店一楼的莱佛士医疗—南京国际(SOS)紧急救援诊所,是玄武区目前唯一的外籍人士新冠疫苗接种点。当天下午2点,经过预约申请后,50名在宁的外籍人士,在该诊所接种新冠疫苗,这也是该诊所第一次开展此项服务。诊所的外籍医生谭雅,来自塞尔维亚,她告诉记者,春节后自己已经在玄武区的社区医院完成了疫苗的接种。“当时整个流程感觉就很规范,也一切正常。现在我要做好我的服务工作。”谭雅说。

虽然是私人诊所,但是疫苗的接种安全保障工作同样非常重要。诊所负责人告诉记者,疫苗运送过来后,同样要冷藏,而且为了保障下午的接种工作顺利,还从其他医院抽调了相关专业的医生,保障工作的有序开展。

Mark Kendrick Bryen是澳大利亚人,来南京已经超过1年,他是当天下午在该诊所第一个接种新冠疫苗的人,他笑着说:“感觉还不错,我是今天下午接种第一人,我觉得很幸运,感觉很棒!”

高校学生:很贴心

目前,玄武区范围内,东南大学、南理工、南农大等接种点都已经陆续启动。在南京林业大学体育馆,4月7日起,开展新冠疫苗集中接种工作。该校综合门诊部主任狄昌文告诉记者,一天最多有1400人前来接种。为保证现场秩序,等候进入询问登记区的师生被控制前后需保持1米距离,并全程佩戴口罩。记者在现场看到,询问登记区内,在经过核验身份证、询问身体状况和病史、登记信息等流程后,可进入后方的接种区接种。完成接种后,需进入留观区内,等候30分钟。留观区则设置在球馆看台上。

接种点实行单向循环接种流程,接种人员从入口进入后,经排

队等候,询问登记、接种、留观等流程后,最后从出口离开。南京林业大学机电系大三学生韩蕊告诉记者,学校宣传比较早,服务也比较贴心,从张贴的海报得到了这个消息,接种过程也顺利,自己感觉也还不错,心里觉得有保障了。

据悉,玄武区3月25日开始启动大规模人群接种工作,目前各项工作有序开展。玄武区设置4类17个新冠疫苗接种点(10家社区卫生服务中心、新庄国展中心集中接种点、驻区5所高校临时接种点、国际SOS诊所),均因地制宜合理设置等候及留观区域,安排专业医护、120急救车驻点保障,及时处置异常反应有关救治工作。

中国肝癌介入MDT联盟 多学科诊疗示范中心启动 首批国内28家医院 成为示范中心

快报讯(通讯员 刘敏 程守勤 记者 安莹)4月15日,中国肝癌介入MDT联盟多学科诊疗示范中心启动仪式在江苏南京举行。启动仪式上,来自国内首批28家医院接受了中国肝癌介入MDT联盟多学科诊疗示范中心授牌。中国肝癌介入MDT联盟多学科诊疗示范中心启动,旨在通过示范中心的辐射作用,改变肝癌介入诊疗现状,汇聚多学科力量,推动肝癌介入多学科诊疗模式(MDT)在全国范围内均质化发展,提升中国肝癌诊疗的质量和疗效。

据中国肝癌介入MDT联盟发起人、中国医师协会介入医师分会会长、东南大学附属中大医院院长滕皋军教授介绍,中国是肝癌大国,每年新发肝癌和死亡病例一半以上发生在中国,85%患者发现已经是中晚期。对于肝癌的治疗,尤其是肝癌晚期治疗,介入治疗占有独特优势,超过的85%的肝癌患者至少做过一次介入手术,虽然目前介入治疗5年生长期超过30%。但是根据健康中国战略提出到2030年,癌症5年生长期提升15%,肝癌治疗之路仍任重道远。多学科诊疗(MDT)是提升肝癌诊疗水平的必经之路,为此依托中国医师协会介入医师分会和中国临床肿瘤学会放射介入专家委员会,中国肝癌介入MDT联盟2018年应运而生。

中国肝癌介入MDT联盟以MDT为核心理念,覆盖介入科、肿瘤外科、血管外科、肿瘤内科、影像科、病理科、感染科等多学科合作临床,解读进展聚焦热点,线上线下解析实战。据悉,中国肝癌介入MDT联盟2020年累计举行50余场学术活动,150余家医院参与,线上线下参与人数超过60万人次。

滕皋军教授指出,为了更好地推动肝癌介入MDT诊疗的规范化发展,决定启动中国肝癌介入MDT联盟多学科诊疗示范中心。此次首批授牌的28家示范中心,由南及北,从东到西,覆盖了大半个中国,包括中国医科大学附属第一医院、东南大学附属中大医院、北京大学第一医院、上海瑞金医院等专业实力强大的三甲医院,还辐射到新疆医科大学第一附属医院等边远地区医院,自上而下推动肝癌治疗更加规范,增强基层医院的肝癌MDT诊治实力,推进和探索临床实践,致力于达到以病人为中心、让患者最大获益的目标。

据悉,中国肝癌介入MDT联盟多学科诊疗示范中心的LOGO是以“CHANCE”为核心的组合,希望通过打造全国医惠共建科普学术交流平台、全国介入医师交流探索学术平台、全国肝癌介入MDT诊疗模式推广平台这三大平台,筑就中国肿瘤介入MDT里程碑,从实践推动、体系建设、互联网+、数据共享、科研促进、规范制定等多个方面,不断开拓中国肿瘤介入MDT的发展之路,造福更多肿瘤患者。

江苏援疆克州医疗队“心明眼亮”工程启动近一年 为361名患者重塑“心”生

快报讯(记者 刘峻 通讯员 董菊)“感谢克州人民医院,感谢江苏来的叔叔阿姨。在你们的帮助下我的病治好了,我一定要好好学习,将来做一个对社会有用的人!”吉米丽(化名)患有先天性心脏病,只要剧烈运动就喘不上气。幸运的是,作为“心明眼亮”工程润心计划的第一例患者,她接受手术治疗,恢复了健康。现代快报记者近日获悉,“心明眼亮”工程启动近一年,江苏援疆新疆克州医疗队已为361名患者重塑“心”生。

16岁的塔吉克族姑娘吉米丽家住新疆克州阿克陶县塔尔乡。2020年4月,江苏省第三批“组团式”医疗援疆队在塔尔乡义诊时,心胸外科义诊桌前走来一对30多岁的夫妇,母亲哭着说,她的女儿吉米丽一直以来身体都不好,只

要剧烈运动就会喘不上气、咳嗽,从小就和其他的小朋友一样蹦蹦跳跳,当地卫生院也没能查出什么病。听说江苏的专家过来义诊,才带孩子来看看。

援疆专家陈一欢听了这对夫妇的叙述后,心里有了预判。他将这对父母反映的情况及自己的想法告诉了医疗队领队宋宁宏后,立即与宋宁宏来到了吉米丽的学校,为她做进一步检查,初步判断为先天性心脏病。

义诊结束,回到医院后,宋宁宏时刻在思考怎样才能让克州百姓看得上病、看得起病、看得好病。除先天性心脏病外,眼病在克州也是高发病,怎样才能让更多的克州百姓得到实惠,不因疾病影响生活质量?这些问题一直困扰着宋宁宏。

2020年4月中旬,在江苏援克前方指挥部的大力支持下,宋宁宏决定启动“心明眼亮”工程(润心计划+复明计划),吉米丽就是“心明眼亮”工程润心计划的第一例患者。随后,心胸外科第一时间将这个好消息告诉吉米丽,并让她前来医院做进一步的检查和手术。

4月30日,克州人民医院心胸外科为她进行了手术,手术很成功,术后恢复相当好。术后第3天,宋宁宏便带领克州人民医院院领导班子前去探望。吉米丽的母亲哭着说:“16年了,这是我们一直梦寐以求的结果。她终于可以和别的小朋友一样自由自在地跳舞,可以加入更多的运动中了,她不会再独自一个人在角落里看着别的小朋友玩了。”

5月15日,听说“心明眼亮”工程

正式举行启动仪式,吉米丽一家再次来到克州人民医院,并送来两面锦旗,一面送给克州人民医院心胸外科的医护团队,一面送给了宋宁宏、黄剑飞和李全朋。启动会上,吉米丽一边用衣袖抹眼泪,一边说:“感谢克州人民医院,感谢江苏来的叔叔阿姨。在你们的帮助下我的病治好了,我一定要好好学习,将来做一个对社会有用的人!”

据了解,“心明眼亮”工程将长期实施,依托医保或城乡居民医保基金、江苏省援疆指挥部支持资金、克州人民医院支持资金为保障,患者无须自付费用。目前,该项目已经开展了12期,为361名患者成功修心、送去光明,通过“心明眼亮”开展免费义诊14期,受益群众达到3000余人,免费发放药品价值4.5万余元。